

Tisková zpráva

Dne: 1. října 2013

Místo: Valašské Meziříčí – zámek Kinských

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje, Moravské zemské muzeum

Vernisáž

Umění australských domorodců

Umění australských domorodců se představí ve Valašském Meziříčí. V sobotu 5. října 2013 je připraveno v zámku Kinských slavnostní otevření nové výstavy *Umění australských domorodců*. Jde o prezentaci jedinečné kolekce autentických maleb a užitkových předmětů. Na vernisáži, která začíná v 17 hodin, zazní i typický australský nástroj didgeridoo v podání Pavla Valy a jeho rodiny.

Pracovníci muzea regionu Valašsko spolu s Moravským zemským muzeem v Brně si na začátek podzimního sychravého období připravili výstavu z exotických koutů světa. Výstava *Umění australských domorodců* představuje jedinečnou kolekci autentických maleb a užitkových předmětů pocházející z Arnhemské země.

„Tvůrci vystavených artefaktů, severoaustralští Rembarrangové, žili ještě v druhé polovině 20. století na úrovni starší doby kamenné. Jejich umění má silný mytologický podtext a ochrannou funkci, estetický účinek nebyl primárním účelem tvorby ale jakousi přidanou hodnotou,“ popisuje kurátorka výstavy Eva Čermáková z Muzea regionu Valašsko.

Vystavené artefakty, malby na eukalyptové kůře, kamenné nástroje, bumerangy a didgerida pochází z expedice profesora Jana Jelínka, bývalého ředitele Moravského zemského muzea a obnovitele Pavilonu Anthropos. Výprava se uskutečnila v roce

1969 a přinesla unikátní poznatky o životě a kultuře původních obyvatel Austrálie, rychle ztrácejících svůj svébytný kulturní projev v moderním světě.

Na vernisáži zazní typický australský nástroj didgeridoo v podání Pavla Valy a jeho rodiny. Akce se koná u příležitosti oslav Dne kraje. Muzeum je otevřeno od 9 do 18 hodin, vernisáž začíná v 17:00. Po celou dobu akce je vstup volný.

Kontaktní osoba: Mgr. Eva Čermáková, Ph.D., Tel.: 721542556
E-mail: cermakova@muzeumvalassko.cz, www.muzeumvalassko.cz

Foto: Archiv MRV





